

# 生活常州

24小时读者热线

96060

12/10

星期四

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:郝莎莎

民生为本 民利至上

## 60至69岁老年人赶紧去办个“优待乘车证”吧

# 今起乘公交刷卡享受半价优惠

出了个好政策

继今年9月15日起对70岁以上老人实行免费乘坐公交之后,常州市物价局再次出台优惠政策,对60至69岁老人实行公交票价五折优惠。

从12月10日起,对60至69周岁的老年人,凭“常州市老年人优待乘车证”刷卡乘坐市区无人售票公交车,可享受票价五折优惠(即一元一票制的线路每次乘车扣费0.5元,二元一票制的线路每次扣费1.0元,以此类推)。

常州市物价局有关负责人介绍,此次优惠政策的出台,主要还是继续上次“70岁以上老人实行免费乘坐公

交”的优惠政策。按照江苏省相关文件规定,凭“优待证”老年人免费进入政府投资主办的公园、公益性文化设施;70岁以上老年人免费进入政府投资主办的旅游景点和公共体育健身场所、免费乘坐城市公共汽车和地铁电车,60—69岁老年人可享受半价优惠。目前,省内不少城市都实行了“70岁以上老人免费乘坐公交”,而60—69岁老年人乘坐公交可享受半价优惠这一政策,常州实行得比较早。另外,外地户籍60—69岁老年人在常州同样可以享受这个政策。

自12月10日起,所有年满60周岁的老年人可到江南、路桥、红梅三个公交IC卡充值点办理“常州市老年人优待乘车证”。办证时,须携带本人身份证、二寸免冠近照两张、10元IC卡租金以及本人联系电话等相关材料。每人仅限办理一张“常州市老年人优待乘车证”,且该证仅限持证本人使用。此证如遗失,请立即到指定地点办理挂失手续。乘车时,持证者应主动出示、刷卡,自觉遵守乘车规则。行动不便者须有家人陪同,注意乘车安全。

刘国庆 刘劲松

多了个好去处

## 梳篦博物馆昨日免费开放啦 快去瞧瞧千年“宫梳名篦”

昨天,常州梳篦博物馆开馆。市民可以在这个博物馆里欣赏到有着1500多年历史文化“宫梳名篦”珍品。

据悉,梳篦博物馆珍藏着唐、宋、元、明、清、民国及建国60年来梳篦精品450余件;有1910年至今百年历史的世博会奖牌(原件)和10枚金银奖(原件)的镇馆之宝,包括

1915年旧金山世博会银奖、1926年美国费城世博会金奖、1910年(宣统二年)南洋劝业会金奖、1981年国家质量银质奖、2002年上海申办2010年世博会代表国家赠送的礼品等等。今年5月份博物馆开展以来,已接待外国代表(友人)、港澳台地区以及国内领导和旅游团队近万人,成为宣传常州、介

绍常州、推荐常州的一个新窗口和新亮点。

目前,常州梳篦博物馆已经成为我市市区第一个工业旅游示范点和旅游2A级景区,正式对市民免费开放。此外,市民可以同时到博物馆附近参观常州梳篦老厂,了解制作梳篦的整个流程。

葛小林

## 强制要求穿校服,冻坏孩子咋办

除了穿衣,家长还发帖担心孩子在校吃不上热饭,记者调查后发现部分学校确实有过这样的情况

地址: [ ]

“孩子学校食堂的饭菜一直不错,但前几天女儿回来,说由于要排队点餐,有时候轮到自己时,饭都冷了。”近日,某中学学生家长网上发帖,反映女儿在校吃不到热饭菜,她希望学校的领导能

够重视这件事,把孩子们的吃饭问题当做一件重要的事情来抓。

无独有偶,在关注孩子吃饭问题的同时,又有家长对孩子在学校时是否穿得暖感到担忧,有家长发帖,某学校近

期为了迎接领导检查,竟然强令学生周三到周五穿校服,“学校要求孩子连续几天穿校服,不准有帽子,不准里长短,要是孩子冻感冒了怎么办?而且现在流行甲流,学校这么做是否合适?”

### 记者调查

#### 天冷了,穿校服不是硬性规定

记者了解到,随着天气转冷,孩子们在校能否吃得饱,穿得暖成了一个大问题。针对家长们的担心,记者昨日调查了几个学校。

冬天是否还必须穿校服吗?昨日,记者也对有关学校进行了了解。事实表明,在天气寒冷的时候,多数学校并没有对穿校服上课做硬性规定。

在常州市新北实验中学,记者发现多数学生并没有穿校服上课,该校王副校长介绍,“校服比较单薄,一般只能在春秋季节使用,到了冬季,考虑到学生的保暖,我们最近没有对他们做出一定要穿的要求,这也是一种人性化的变通。但我们还是要求学生在着装上必须符合学生的身份特点。”

随后,记者又来到了被家长网上投诉的那所学校进行了解,该校的大部学生都穿着校服,但也有不少学生穿着自己的便装,广场的喇叭里还传出“由于最近持续阴雨,天气较冷,学校对校服没有统一要求,大家注意防寒保暖”的提醒。对于网上的说法,该校负责人表示完全

是个误会,“要求学生统一穿校服只是前段时间的想法,由于最近天冷,学校并没有实施。”据该负责人介绍,最近学校确实面临教育部门的相关检查,前不久,学校领导和老师们也确实商议检查时将根据情况要求学生统一穿校服,但由于最近两天下雨,天气也比较冷,这一想法并没有付诸实施。

#### 冬天饭菜容易凉确实是个问题

据了解,常州本地中小学的午餐供应一般采取三种方式,一为快餐式,即事先将饭菜打好,然后逐一领取。二为点菜式,即事先在食堂窗口放置好品种不一的蔬菜,然后学生在窗口排队自己选择,刷卡付钱。最后一种是聚餐式,即采取大桌吃饭,一张大桌安排十名左右的学生,事先将菜布摆好,等学生就位后一起开饭,但这样的形式并不被大多数学校采用,只限于学生较少的农村学校。

这三种就餐形式在春夏两季并无多大区别,到了冬季却显出利弊来。“像部分中小学的大桌吃饭就餐方式,只要能准时就餐就可以在冬天吃上热饭菜。对于城区的大多数学校,采取的方式还

是以快餐式和点餐式为主。点餐式和快餐式最大的弊端就是孩子不能同时就餐,尤其是点餐,间隔时间比较长,饭菜容易冷,学生多,排在后面的学生一般拿到的饭菜都是冷的。很多学校都面临着这样的问题,所以这位家长的担心有一定道理。”

在记者的调查中,常州市新北区实验中学采取的是快餐式,虽然该校有2000多名学生,首尾就餐时间在40分钟左右,但饭菜却能保持“常热”。该后勤人员解释说,那是因为学校最近对供餐桌设置了蒸汽管道,通上暖气,这样就能保证饭菜从食堂出菜到学生就餐的整个过程中保持一定的温度。

被投诉的那所学校负责人表示,校方对家长的反映非常重视,目前也已经开始着手解决此事。从目前的情况看,基本能保证前两批的学生吃上热饭热菜,而到了最后一批学生,尤其是排在后面的同学,有可能拿到手中的饭菜已经凉了。该校负责人表示,目前学校后勤也开始着手对食堂的供应窗口进行改造,并采取通蒸汽管道的办法解决就餐饭菜的保温问题。

刘劲松



## 撞瘪了

昨天12点40分左右,溧阳市溧戴路新桥村方向一辆白色面包车撞向路边护栏,车祸后驾驶员爬出了撞瘪掉的车头,而副驾驶座上的乘客被困,直到溧阳消防中队紧急营救,才成功脱离困境。

据介绍,这辆常州牌照的面包车突然撞上了护栏,汽车头部当即被撞得不成样子,副驾驶座上的乘客被卡在车里不能动弹,消防战士立即用液压扩张器等器材进

行破拆,十多分钟后,满头是血的该名乘客被成功救出,随即送往医院进行救治,除了头部和腿部受伤较为严重,目前并无生命危险。

据现场了解,驾驶员是自己从车中爬出来,受伤不是很严重,不过该车车厢内弥漫着一股酒味。警方初步判断可能是酒后驾车加上雨天路上湿滑才导致了这起交通事故,目前具体原因还在进一步调查之中。

陈佳 葛小林 文/摄

## 溧阳彩民喜中558万大奖

昨日,常州市福彩中心传出消息,2009年12月常州彩市再添一喜,溧阳一彩民喜中双色球558万元大奖。

12月6日,双色球第2009143期开奖,当期全国中出一等奖22注,溧阳一彩民于6日15点27分在竹箦镇陆宜32040766投注站,以手选方式投注5注,开奖后,该彩民中一

注,奖金高达5589957万元。

据了解,这是继今年常州中出双色球第四次大奖:其中:2月12日第2009016期622多万元,8月18日第2009096期1000万元,9月10日第2009106期790多万元后的第四次大奖花落常州,其中有二个大奖出自溧阳市。郭祥九 葛国平 刘劲松

## 紫荆公园规划方案初步确定 公园中央将建摩天轮

记者昨日从常州园林部门获悉,常州明年将举行第四届中国月季花展暨世界月季联合会区域性大会。目前,主会场紫荆公园的规划方案已经初步确定。

整个紫荆公园可划分成一轴五区,一轴即120景观轴,这条轴线上拥有时光广场、“时来运转”摩天轮、认知走廊等景点。五区即参赛城市展区、常州7个辖市区展区、国际月季园、常州展区、体育活动区。时光广场是主轴线上的一个大型广场,不仅是公园入口处人流集散中心,还带有一定的科普性、观赏性。节庆期间,广场地面将漫过浅浅一层水面,一圈后又回到地下。夜间,通过摩天轮内部的彩灯投射,形成色彩斑斓的光环,像一道夜间的城市彩虹。不同的节日,可根据不同主题,形成节日色彩照明,为整个城市增加浓重的节日气氛。

“时来运转”摩天轮寓意经线绕地球一周,形成一圆环。整个景观高度84米,观光者可以从地下进入巨环,环绕一圈后又回到地下。夜间,通过摩天轮内部的彩灯投射,形成色彩斑斓的光环,像一道夜间的城市彩虹。不同的节日,可根据不同主题,形成节日色彩照明,为整个城市增加浓重的节日气氛。

园轩 葛小林

## 这几天有些阴冷



天气

连续多日的阴雨,寒意加重,人们开始缩手缩脚,纷纷怀念起阳光了。不过,温暖有阳光的日子可能还要等上一周。这几天都是阴雨天气,并且伴随着新一轮北方冷空气的影响,还将迎来雨转雪天气过程。记者提醒市民做好防寒准备,出行注意安全,密切关注天气变化。

今明后三天天气  
10日,白天,小雨,6℃—8℃,北风3—4级;夜间,阴,东风3—4级。  
11日,多云,7℃—12℃,东风3—4级。  
12日,多云转阴,5℃—11℃,东南风3—4级。

葛小林

## 武进发放免费技能培训券

昨天,记者从武进区职业技能培训中心获悉,全区免费就业培训进社区活动已经正式启动,一万张300元面值的武进区职业技能免费培训券将发放给市民。

据了解,武进区免费就业培训进社区活动的主要目的在于认真贯彻落实武进区特别职业技能培训计划,全面启动2010年免费培训三大行动,即就业培训进社区、技能培训进企业、创业培训进大学,动员和部署今年和今后一个时期全区下岗失业人员、大中专毕业生和外来务工人员就业培训工作。

记者还了解到,武进区职业技能培训中心将开办计算机操作、办公自动化、网络管理等20个专业的培训班,对报名培训的学员采取滚动式开班培训服务。启动仪式上,“常州市武进区职业技能培训中心科教城工作站”、“常州市武进区职业技能培训中心大学生创业培训基地”、“常州国家职业技能鉴定所科教城工作站”同时揭牌。

周青

## 这个职教中心培养的人才大都去外企

12月7日,英国The Tanfield Group集团公司首席执行官和业务主管在金坛市领导的陪同下到该市职教中心进行实地考察,并洽谈“订单培养”合作项目。

据悉,近年来,金坛市职教中心将“校企合作”作为加快学校规模与内涵发展的战略突破口和着力点,努力创新了以“订单培养”为主要特征的人才培养模式,积极探索了“行业订单”、“企业订单”、“社区订单”、“政府订单”等多种订单形式,先后为金坛市润澳国际大酒店、亿晶电子、金昇集团等企业“订单”培养了大批符合企业规格需要的高素质技能型人才。

张玉彪 陈旭 刘劲松